

五少年游泳两人溺亡

鹿邑 商丘 两地冬泳协会无偿打捞

□晚报记者 马治卫 文/图 通讯员 胡洪涛

日前,鹿邑县太清宫镇大梁庄村少年梁攀、梁登(化名),与同村伙伴一行5人,在距村3公里外的一处水坑游泳时,不幸溺水身亡。在紧急打捞时刻,两拨民间打捞队要的打捞费用一个比一个高。得知消息后,鹿邑、商丘两地的冬泳协会队员决定义务打捞,最终两名孩子被打捞上岸。



一名少年的遗体被打捞上岸

1. 两名少年水坑游泳不幸溺亡

暑假开学前,梁攀、梁登与同村的3名少年一起,去距村3公里外的一处水坑游泳。其间,梁攀、梁登意外溺水。其他3名少年见状,慌忙回家。路上虽然碰见了同村的大人,但他们没敢吭声。几个小时后,11岁的小佳(化名)胆怯地告诉家人:梁攀、梁登在水坑游泳再也没有上来。

梁家人闻讯,急忙组织村民打捞。由于两名少年溺水的水坑是一个砖窑厂挖土后

形成的,坑内地形复杂,水位深浅不一,最深处达10米,浅处也有1米多深,而且水坑面积达20多亩,村民只好找来长棍和竹竿,围着水坑绕圈搜捞。打捞了一夜,村民未见两名少年的踪影。

梁登的父母听说孩子溺水的消息后,坐飞机从福建连夜往老家赶。到达出事地点后,梁登的母亲情绪一度失控,晕厥了过去。

2. 打捞队要价一个高过一个

为尽快打捞出两名少年,有人向鹿邑涡北代庄的民间打捞队求助。1小时后,代庄的民间打捞队带着相关工具来到现场。经过协商,这家打捞队决定以1.4万元的价格打捞两名少年。由于这家打捞队的队员年龄偏大,不能下水,只能用捕鱼的滚钩打捞。考虑到可能挂伤孩子的身体,孩子的妈妈最终拒绝

了。

随后,有人又打电话请来安徽亳州安流镇戴桥的一家民间打捞队。双方以1万元价格谈妥后,打捞队员开始下水。可不一会儿,打捞队员就以“水坑太难找人”为由要多加1万元费用。经周围群众讲情,该打捞队将价格降到1.8万元,但坚持“少了这个价,不干”。

3. 冬泳协会义务打捞婉拒酬金

无奈之下,村民梁金堂拨通了鹿邑县冬泳协会会长鲁华杰的手机。闻讯,正在吃饭的鲁华杰立即撂下饭碗,火速集合其他7名队员,开着私家车来到出事地点。到达现场后,队员们二话不说穿上泳衣,立即下水摸人。由于出事地点不准确,加上时间已久,8名队员分组,在水坑内排查。“地形太复杂,一会儿深,一会儿浅,给打捞带来一定难度,我鼓励队员,用潜泳技术,耐心查找。”鲁华杰说,半小时后有队员摸到了一名少年的遗体。

为打捞另一名少年,队员们将整个水坑摸了一遍,但仍未见其踪影。鲁华杰只好向70公里外的商丘市冬泳协会求救。两小时后,商丘市冬泳协会队长黄杰开着专用打捞车,带着7名队员来到现场。借助先进的打捞工具,经过两地冬泳队员的共同努力,另一名少年终于被打捞上来。看到孩子被打捞上来,悲痛之余,孩子的家人跪地谢恩,并拿出1万元酬金。“你这是干嘛,我们是义务的,不要钱。”鲁华杰坚决拒绝了酬金。

线索提供 胡先生